
 

 

Procès-verbal de la réunion du 
Conseil d’établissement extraordinaire de l’école Albert-Schweitzer 

Date de la séance Mercredi 4 mai 2022 

Heure 18 h 

Lieu TEAMS 

 

PRÉSENCES : JOSIANE DESLANDES 

CATHERINE PICARD 

CATHY JOLICOEUR 

ISABELLE GINGRAS 

PIERRE-MARC BEAUDOIN 

NATHALIE-JADE PICARD 

GENEVIÈVE SAUCIER 

NANCY THIBODEAU 

SANDRA BATISTA 

SOPHIE LEVAC 

SABRINA GUITÉ 

NICOLAS LAMBERT 

 

 

INVITÉS :   

MÉLANIE BÉRUBÉ, DIRECTRICE 

CHRISTIAN MÉNARD, DIRECTEUR ADJOINT 

 

ABSENCES :  

MARTINE DESCHAMPS 

SUJET RÉSUMÉ DES DISCUSSIONS DÉCISIONS / SUIVIS RESPONSABLE 

1.  Ouverture de la 
séance, 
présences et 
quorum 

Pierre-Marc Beaudoin constate le quorum.  S/O S/O 

2.  Adoption de 
l’ordre du jour 

Sur proposition dûment faite par Nicolas Lambert, appuyée par Sabrina Guité, il est 
résolu à l’unanimité d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.  
 

Adopté à l’unanimité 

CÉ20220504-01 
CÉ 

3.  Adoption du 
procès-verbal du 
29 mars 2022 

Quelques coquilles à corriger ont été remarquées dans le procès-verbal. Elles 
seront envoyées à Josiane Deslandes pour en faire la correction.  

Sur proposition dûment faite par Nicolas Lambert, appuyée par Cathy Jolicoeur, il 
est résolu à l’unanimité d’adopter le procès-verbal avec les corrections proposées. 

Adopté à l’unanimité 

CÉ20220504-02 
CÉ 

4.  Suivi du procès-
verbal du 29 
mars 2022 

Photos scolaires 
Mélanie Bérubé mentionne que la photo scolaire aura lieu le 26 octobre 2022.Celle-
ci sera réalisée par La Boîte Blanche. 
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SUJET RÉSUMÉ DES DISCUSSIONS DÉCISIONS / SUIVIS RESPONSABLE 

Sorties/activités complémentaires 
Mélanie Bérubé mentionne que les élèves de 5e année n’ont malheureusement pas 
pu aller faire la visite de l’exposition au Vieux Presbytère, qui était prévue les 14 et 
19 avril, en raison de Covid. L’activité est remise, car il ne restait plus de disponibilité 
pour l’exposition en cours. 

  

Sécurité aux alentours de l’école 
Un comité constitué de parents a été créé. La première rencontre aura lieu le 11 
mai prochain, à 19 h. Véronique Sabourin fera parvenir bientôt à Mélanie Bérubé 
les résultats du sondage réalisé auprès des parents, qui en fera part aux membres 
du CÉ par la suite. 

Présenter les résultats du 
sondage aux membres du 
CÉ lors d’une prochaine 
rencontre. 

Mélanie 
Bérubé 

5.  Parole au public Aucun public présent S/O S/O 

6.  Correspondance 
(courriels au CÉ 
et autres) 

Aucune correspondance reçue S/O S/O 

7.  Travaux du 
conseil 

a) Règles de fonctionnement du service de garde 

Le document, qui inclut les modifications proposées surlignées en jaune, est 
présenté aux membres par Mélanie Bérubé.  

Sur proposition dûment faite par Nancy Thibodeau, appuyée par Catherine 
Picard, il est résolu à l’unanimité d’adopter les Règles de fonctionnement du 
service de garde telles que présentées. 

Adopté à l’unanimité 

CÉ20220504-03 
CÉ 

b) Principes d’encadrement des contributions financières 

Le document est présenté aux membres par Mélanie Bérubé. Aucun changement 
n’a été apporté aux Principes d’encadrement des contributions financières 2021-
2022.  

Elle informe les membres qu’à partir de l’année prochaine, les cahiers d’exercices 
seront mis sur la liste des effets scolaires. Les parents devront se les procurer 
chez un fournisseur déterminé par le CSSP. 

Sur proposition dûment faite par Sabrina Guité, appuyée par Josiane Deslandes, 
il est résolu à l’unanimité d’établir les Principes d’encadrement des contributions 
financières pour la période 2022-2023 selon ceux présentés. 

Établi à l’unanimité 

CÉ20220504-03 
CÉ 
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SUJET RÉSUMÉ DES DISCUSSIONS DÉCISIONS / SUIVIS RESPONSABLE 

c) Règles de conduite et de sécurité (Mode de vie) 

Le document est présenté aux membres par Mélanie Bérubé. Aucun changement 
n’a été apporté aux Règles de conduite et de sécurité (Mode de vie) 2021-2022.  

Elle informe les membres qu’une section résumant le Plan de lutte contre 
l’intimidation et la violence sera ajoutée dans l’agenda des élèves l’an prochain. 

Sur proposition dûment faite par Cathy Jolicoeur, appuyée par Nicolas Lambert, 
il est résolu à l’unanimité d’approuver les Règles de conduite et de sécurité (Mode 
de vie) telles que présentées.  

Approuvé à l’unanimité 

CÉ20220504-04 
CÉ 

d) Sondage CSSP : Formation obligatoire des membres 

Mélanie Bérubé fait un rappel aux nouveaux membres qu’ils doivent remplir le 
questionnaire qui leur a été envoyé par le CSSP le 7 avril dernier. Celui-ci doit 
être rempli avant le 13 mai. 

Plusieurs nouveaux membres disent ne pas avoir reçu le questionnaire. Mélanie 
Bérubé va communiquer avec le CSSP pour que le questionnaire leur soit envoyé 
de nouveau. 

Demande au CSSP 
d’envoyer à nouveau le 
questionnaire aux membres 
à qui celui-ci s’adresse. 

Mélanie 
Bérubé 

8.  Points en 
discussion 

a) Consultation des élèves 2021-2022 

Le sondage a été réalisé auprès de 247 élèves. Il a été administré par Mélanie 
Bérubé. Le logiciel Forms a été utilisé pour bâtir le sondage. Les élèves ont 
répondu au sondage en classe, sur une tablette. Mélanie Bérubé mentionne que 
le processus a très bien été et qu’elle a aimé que le sondage soit fait sur Forms.  

Une présentation des résultats est faite aux membres. 

S/O S/O 

b) Organisation scolaire 

Mélanie Bérubé explique l’organisation des classes pour 2022-2023 : 
4 groupes de préscolaire; 4 groupes de 1ère année; 3 groupes de 2e, 3e, 4e, 5e 
année et 4 groupes de 6e année  

Il y aura donc 1 groupe de préscolaire et 1 groupe de 5e année de moins. 

Pierre-Marc Beaudoin a su que des lettres d’invitation au transfert volontaire ont 
été envoyées à certains parents. Il demande qu’on lui explique comment ce 
processus fonctionne. Mme Bérubé explique les règles à ce sujet, qui sont 
établies dans la Politique relative à l’admission et à l’inscription des élèves. 

S/O S/O 
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SUJET RÉSUMÉ DES DISCUSSIONS DÉCISIONS / SUIVIS RESPONSABLE 

9.  Rapports a) Représentant comité de parents 

Josiane Deslandes présente un résumé des sujets abordés lors de la rencontre 
du 14 avril. 

S/O S/O 

b) Représentant du service de garde 

Nancy Thibodeau rappelle que La semaine des services de garde se tiendra du 
10 au 14 mai. Plusieurs activités spéciales seront organisées au service de garde 
pour l’occasion. 

La prochaine journée pédagogique est le 24 mai. 140 enfants sont inscrits à la 
sortie à l’école de cirque de Châteauguay. 

S/O S/O 

c) Représentants des enseignants 

Isabelle Gingras mentionne que sa classe a accueilli un élève de l’Ukraine. Les 
élèves sont très contents de collaborer et de l’aider à s’intégrer dans l’école et 
dans la classe. 

Elle a organisé une activité dans le cours de sciences de sa classe. Une personne 
est venue présenter des animaux. 

S/O S/O 

d) Représentant OPP 

Aucun représentant n’est présent. 

Christian Ménard remercie les parents de l’OPP pour l’atelier de sensibilisation 
des élèves sur les matières organiques et recyclables qu’ils ont réalisé dans les 
classes. L’activité a été très appréciée de tous. 

S/O S/O 

e) De la direction 

Mélanie Bérubé mentionne que l’école est dans son sprint final d’ici la fin de 
l’année scolaire. Les choses se passent bien. 

S/O S/O 

f) Du président 

Pierre-Marc Beaudoin dit être heureux que les parents puissent revenir organiser 
des activités dans l’école. 

S/O S/O 
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SUJET RÉSUMÉ DES DISCUSSIONS DÉCISIONS / SUIVIS RESPONSABLE 

10.  Bons coups Cathy Jolicoeur veut souligner les œuvres de souliers plâtrés qui se trouvent à 
l’entrée de l’école. Nancy Thibodeau explique que c’est un projet du service de garde. 
Mme Lydia, qui s’occupe d’un groupe de 1ère année au service de garde, a travaillé 
avec les élèves sur le projet Mes souliers ont beaucoup voyagé. 

Mélanie Bérubé souligne que mai est le mois de l’activité physique. Elle rappelle 
qu’on ramasse les Cubes énergie à l’école et à la maison. Pour montrer l’exemple 
aux élèves, elle va courir sur l’heure du dîner. 

S/O S/O 

11.  Affaires diverses Aucun point soulevé. S/O S/O 

12.  Levée de la 
rencontre 

Sur épuisement de l’ordre du jour, la séance est levée à 19 h 05 
S/O S/O. 

Ce procès-verbal a été rédigé par Josiane Deslandes,  
secrétaire du conseil d’établissement de l’école Albert-Schweitzer 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pierre-Marc Beaudoin  Mélanie Bérubé 
Président  Directrice 

 


